

Čarodějnické vyučování zažili v Bělotíně

Poslední dubnový pátek čekalo děti 1. – 3. třídy bělotínské školy čarodějnické vyučování. Po škole se prohánělo nespočet nosatých příšer s košťaty, pavouky a hady. Zvláště pro ty nejmladší byl tento den silným zážitkem. Trocha strachu a obav rázem přerostla v obrovské zaujetí, jakmile začali vymýšlet různá zaklínadla nad plamenem svíčky.

Své dovednosti prvněáci prokazovali při dokreslování obrázku čarodějnice podle napsaných instrukcí, např. v levém rohu nakresli ošklivého pavouka, v jeho pavučině uvizly 3 mouchy, nebo na okně se vyhřívá černý kocour se žlutýma očima...

Svou fantazii popustili při přípravě receptu kouzelného lektvaru na chytrost. Tady je: hadí jed, vraní oko, muchomůrky, žížaly, ještěrka. Lektvar se však musí nechat uležet několik hodin, dnů, roků, aby začal působit... Ve třídě děti hledaly 15 zapomenutých věcí, které každá čarodějnice nutně potřebuje.

Dále skládaly z písmen čarodějné slova, která navlékaly na šňůrku. Samozřejmě nechybělo malování pavu-



čin s pavoukem nebo obrázek čarodějnic. Druháci si na čaroděje a čarodějnice přímo zahráli. Nejprve vyrobili

pozvánky na Čarodějnické vyučování. Každý si vymyslel své čarodějné jméno, věk, místo bydlení a strašení, po-

vidal o svých kouzlech a tvořil svůj strašidelný portrét při Čarodějnické písničce. Ve svém doupení společně

hledali slovní druhy a nakonec vytvořili koláž Sletu čarodějnic a čarodějů.

To třetíci se už na Čarodějnické vyučování připravovali trochu vědecky. Hledali v knihách a encyklopediích informace o původu zvyku pálení čarodějnic v Čechách, ale i zajímavosti o čarodějnicích ze světa. Studovali jejich vzhled, nápadné znaky, chování, aby je dokázali popsat i v angličtině.

Vymýšleli si svou vlastní čarodějnici a připisovali jí různé vlastnosti. Vymýšleli zaklínadla, recepty na čarovné lektvary a skládali čarodějnické zkoušky. A to nejen ze znalostí, ale i z pohybových dovedností.

Prokazovali zdatnost při letu na koštěti a moderním výfuku, v běhu s magickou koulí, v chytání dětí do sítě. Vrchní čarodějnice Obludimíra je potom všechny pasovala na zdatné čaroděje a čarodějnice.

Zábavné vyučování si pochvalovaly děti i paní učitelky, kterým rok od roku jde maskování lépe. A podle slov těch nejmladších to byl nejlepší den ve škole!

Zaslala M. Ozogánová